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Op 3 februari 2026 ontving ik schriftelijke vragen van uw Kamer over de 
denkrichtingen voor een nationaal programma tegen discriminatie en racisme met 
meerjarenagenda.1 Hierbij meld ik u dat vanwege de kabinetswissel, de 
complexiteit van een aantal vragen en de benodigde interdepartementale 
afstemming en afstemming met de NCDR, het niet is gelukt uw vragen binnen de 
gangbare termijn van vier weken te beantwoorden. Ik streef ernaar om de 
antwoorden op uw vragen op korte termijn aan uw Kamer te sturen. 
 
 
De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
 
 
 
 
Pieter Heerma 
 

 
1 De brief is hier raadpleegbaar: 
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20260203/brief_aan_de_minister_van_bzk_over_
2.  

https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20260203/brief_aan_de_minister_van_bzk_over_2
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20260203/brief_aan_de_minister_van_bzk_over_2
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Uitstelbrief n.a.v. schriftelijke vragen Eerste Kamer over 
de denkrichtingen voor een nationaal programma tegen 
discriminatie en racisme 

Aanleiding 
De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft van uw ambtsvoorganger op 
12 december 2025 een brief ontvangen ter aanbieding van de denkrichtingen ten 
behoeve van een nationaal programma tegen discriminatie en racisme 2025-2029. 
Naar aanleiding van deze brief hebben de leden van de fractie van GroenLinks-
PvdA, mede namens het lid van de fractie-Visseren-Hamakers, en de leden van de 
fractie van Volt een aantal vragen. Op 3 februari 2026 heeft uw ambtsvoorganger 
deze vragen ontvangen van de voorzitter van de Eerste Kamer ontvangen.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de uitstelbrief te ondertekenen en na akkoord naar de 
voorzitter van de Eerste Kamer te verzenden.  

Kern 
De gangbare termijn om EK-vragen te beantwoorden is vier weken. Die termijn is 
niet gehaald door de kabinetswissel en omdat de interdepartementale afstemming 
langer duurde dan verwacht. Bovendien speelt ook de complexiteit van een aantal 
vragen een rol in de vertraging.  

Toelichting 
- De vragen betreffen de totstandkoming en de opvolging van de 

denkrichtingen ten behoeve van een nationaal programma tegen 
discriminatie en racisme alsook de visie van de NCDR op de 
denkrichtingen. 

- De denkrichtingen zijn nog onder coördinatie van de NCDR tot stand 
gekomen. Anders dan andere jaren is er geen door de NCDR opgemaakte 
versie van het programma verzonden.  

- De vragen zijn zeer gedetailleerd en liggen deels op het terrein van andere 
departementen. De vragen naar de nadere invulling en uitwerking van de 
denkrichtingen vergen een langetermijnvisie en goede afstemming tussen 
alle betrokken departementen (BZK, SZW, J&V, OCW, VWS). Ook is 
afstemming met de NCDR wenselijk, gelet op diens vorige rol bij het 
opstellen van de nationale programma’s. Dit alles vereist wat meer tijd 
dan voorzien.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
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Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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